



暖心正能量

男子路边昏迷 兵哥哥紧急救助

事发福州洪山桥新西河附近,救人的晁成森还帮忙垫付了医药费;核实被救者家境困难后,所属部队上门慰问帮扶

N海都记者 梁展豪

2月17日下午,福州市鼓楼区洪山桥新西河附近上演了一场与时间赛跑的暖心救助。东部战区陆军某部机关干部晁成森路遇突发疾病的昏迷男子,果断施救并全程守护,最终助其转危为安。



晁成森平时喜欢锻炼身体(受访者供图)

当天17时许,晁成森途经鼓楼区洪山桥新西河,发现一名男子倒在路边不省人事。他立即上前查看,发现对方已呼吸停止,随即运用部队所学的急救

经了解,昏迷男子今年32岁,患有精神类疾病,生活难以自理。其父亲张先生是一名环卫工人,父子俩租住在鼓楼区洪甘路一小,靠微薄收入维持生计。“要不是晁同志及时发现,做了心肺复苏,我可能就失

路遇男子昏迷,他心肺复苏抢生机

技能实施心肺复苏,同时拨打120求助。持续十多分钟的胸外按压后,男子逐渐恢复呼吸。此时,120急救车赶到现场,晁成森协助医护人员将男子抬上救护车,

“我是当兵的,这是我应该做的”

去儿子了……”张先生告诉记者,事发时他正在上班,得知儿子发生意外后立马请假前往医院,到达医院时儿子也苏醒了。他知道是晁成森及时施救,还送到医院垫付医药费后,从兜里掏出了200元想要给晁成森,但被

并主动陪同前往医院。“当时没想太多,只觉得救人要紧。”晁成森回忆道。抵达医院后,他默默垫付了急救费用。因患者无身份信息,他报警求

助。民警到场后,设法联系到了患者父亲张先生。18时许,张先生赶到医院,昏迷男子也苏醒了,晁成森向张先生说明情况后离开了医院。

著称,此次救人展现了军人的责任感和使命感。事发后,晁成森第一时间向所属部队汇报了具体情况。部队在深入了解并核实张先生一家经济收入较低的状况后,迅速安排专人前往其家中进行慰问,传递温暖与关怀。

勿图方便 让货车变“祸车”

确保春耕道路安全,泉州严查货车违法载人

N海都记者 黄晓蓉
通讯员 赵美缘

为预防和减少农村道路交通安全事故,近期,泉州各地公安交警严查小货车违法载人等交通违法行为,同时加大宣传力度,筑牢春耕时节农村道路交通安全防线。

气温渐暖,务农出行、客货运输、踏青郊游活动增多,道路上小货车、农用运输车也开始忙碌起来。在群众眼里,它们是“万能车”,能运菜、能装货、能带农具,甚至还能载人,而这些车辆人货混装、非法载人安全隐患极大,极易发生伤亡事故。

近日,泉港交警大队通过“曙光”研判机制,发现泉港区南山北路二化路口一辆轻型普通客车存在严重超员行为。经查,该车核载2人的驾驶室内,却挤了4人,驾驶员连“换挡”都会受到坐在中间乘客的影响,存在极大的安全隐患。随后,民警通知该车驾驶人陈某至泉港交警大队依法接受处理,并对陈某的超员载人行为进行教育和处罚。

无独有偶,日前,洛江交警大队民警视频巡查时发现梅仙公路上一辆轻型

栏板货车后车厢违法载4人。随后,民警依法对驾驶人赖某违法载人行为进行教育和处罚。2月11日17时01分,德化交警大队民警通过“曙光”研判机制,在德化县春美乡路段查获苏某驾驶的货车后车厢违法载1人。民警依法对驾驶人苏某进行教育和处罚,同时责令苏某对违法搭载人员进行安全分流,消除安全隐患。

交警部门提醒:春耕农忙勿忘交通安全,请自觉抵制小货车、农用车违法载人,不要图方便让货车变成“祸车”。

货车载人有哪些危害

□新闻多一点

首先,车厢内没有安全防护设施。货运车辆一般车身较大,重心偏高,车辆安全性较差,后车厢没有设置乘客位置和安全防护设施。因此,后车厢不具备载客条件,不能载人;如与其他车辆发生事故,会加重事故后果。

其次,易引发交通事故。运输货物车辆车厢载人,没有任何保护措施,遇转弯或掉头时,易引发乘坐人员坠落、磕碰、甩出车外等重大群死群伤交通事故,后果不堪设想。

最后,增加逃生和抢

救难度。货厢如果同时装载人员和货物,在车辆行驶过程中,遇刹车或加速,易使货物发生移位,撞击、压伤、挤伤车内人员,一旦发生交通事故、自燃等意外情况,将会给乘客逃生、人员抢救等带来极大困难。

7座小车塞10人 超员运村民被罚

海都讯(记者 杨江参 通讯员 康晓敏)春耕农忙时节,部分农户为图便利忽视交通安全。2月19日下午,南安市公安局交警大队石井中队在石井高速出口附近路段,查获

一辆严重超员的小型普通客车,核载7人的车厢内竟挤满10名前往农田劳作的村民。

据了解,因近期春耕用工紧张,为减少往返次数节省油费,驾驶员便冒

险超员载客。执勤民警当场对小型普通客车驾驶员进行处罚,并联系合规车辆转运乘客,同时结合近期农村地区因超员引发的翻车事故案例开展警示教育。

泉企反腐开始“动真格”

安踏首次公布“永不合作主体”清单;不少泉企反腐已流程化、制度化

N海都记者 沈舜枝

日前,安踏集团首次公布“永不合作主体”清单,并承诺,对查实存在腐败行为的人员,将严格按公司规定执行处罚,并对触犯法律者移交司法机关处理。

据了解,近年来,泉企越来越注重反腐工作,不少企业已流程化、制度化,有些企业更是把涉嫌违法犯罪的移送司法机关,在反腐上可谓“动了真格”。

首批10家公司入“黑名单”

日前,安踏集团公布了首批10家“永不合作主体”清单,包括体育用品公司、文化传播公司、计量检测公司等。

同时,安踏宣布,将建立“涉腐黑名单”制度,定期披露“永不合作主体”清单。对查实存在腐败行为的人员,将严格按公司规定执行处罚,并对触犯法

律者移交司法机关处理;对举报员工腐败行为事实清楚、调查属实的举报人员或举报单位进行重奖;相关涉腐供应商及合作伙伴,因触犯法律法规且违反诚信廉洁协议,存在行贿或共同职务侵占等行为,将被列入永不合作主体清单,从此登上安踏集团的“黑名单”。

据公布,安踏去年一年因严重舞弊触犯集团红线被辞退的员工58人,因涉嫌违法犯罪移交司法机关处理的内外部人员29人,违法犯罪金额1600万元,直接涉案业务金额近亿元,该集团依据《供应商廉洁合规管理办法》《诚信廉洁协议》等规范处罚供应商及合作伙伴41家。

力度日益加大 泉企反腐流程化制度化

泉企反腐,力度日益加大,不少企业已制度化、流程化。

恒安集团着力打造流程全覆盖、基调强约束、缺陷严监管的内部控制体系,先后出台恒安集团反舞弊管理制度,恒安集团礼品、招待及奖励管理制度,恒安集团问责管理规定等管理制度,构建全流程内部控制及全覆盖内控责任体系,聚焦资金密集、风险高发的业务领域,以及创新业务等,对照现行法律法规和行业监管政策查漏补缺,完善内控机制,确保内部管控有章可循、

有据可依和有效执行。盼盼集团设立督导组对公司销售人员以及市场费用进行事前事中监督,防止销售人员与客户串通舞弊。审计监察中心运用风险导向审计方法对各分公司各事业部进行例行审计以及专项审计,对日常经营管理活动进行监督,并建立有效的投诉与举报渠道,鼓励员工积极参与内部控制的监督。

柒牌集团党委设立了职务犯罪预防办公室,与纪检、监察、公安等部门结对共建,防范和纠正企业内部的不正之风,同时设

立了风控中心,负责受理举报和监察工作,并制定了详细的《监察举报奖励办法》,鼓励员工及合作伙伴积极举报损害公司利益的违规行为。

目前,不少泉企与合作商签约时,会在合同中加入“反商业贿赂条款”,规定细到写明:商业贿赂包括直接或间接提供财物或财产性利益,如给予回扣、红包、礼金、报销款、购物卡/券、有价证券、股份等;给予或低价转售饰品、藏品、房屋、车辆等实物;借款、出租或出借房屋、车辆等实物……